

存款利率迎年内第三次下调

台州传媒记者葛星星

12月22日,多家国有大行同步下调存款利率;12月25日,多家股份制银行跟进下调存款利率。这意味着我国商业银行开启今年以来的第三轮存款“降息”,前两轮分别发生在6月份和9月份。

新一轮利率调降开启

临近年底,商业银行存款利率又迎来新一轮调整动作。12月22日、23日,工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行以及招商银行先后下调了人民币存款挂牌利率。12月25日,多家全国性股份制银行宣布下调人民币存款挂牌利率。

由于各家银行的存款定价策略、资产负债管理等不同,这次利率调整的幅度也略有不同。大部分股份制银行一年定期存款利率的下调幅度是10个基点,2年期定期存款利率下调幅度为20个基点,3年和5年期定期存款利率降幅最高,为25个基点。

下调后,多家股份制银行一年期整存整取定存挂牌利率为1.65%,相比六大商业银行1.45%的利率高20个基点;平安、浙商、渤海、恒丰四家股份制银行两年期整存整取定存利率为1.90%,略高于其他股份制银行,比六大商业银行1.65%的利率高25个基点;三年期定期存款和五年期定期存款利率,各家股份制银行也普遍高于六大商业银行。

工行、农行、中行、建行、交行官网显示,一年期人民币存款利率由之前的1.55%下调至1.45%;两年期存款利率下调20个基点至1.65%;三年期和五年期分别下调25个基点至1.95%和2%。3个月和6个月存款利率均下调10个基点。值得注意的是,除调整存款挂牌利率外,多家银行表示,此次调整还对通知存款、定期存款(含大额存单)的最优惠利率水平作了优化,以反映市场利率形势的变化。

招商银行下调后的整存整取定期存款一年、两年、三年、五年挂牌利率分别为1.45%、1.65%、1.95%、2.00%,与国有大行保持一致。

这也是年内中国主要商业银行第三次下调存款利率,前两次下调分别发生在6月上旬和9月初。据了解,实际的存款利率可在挂牌利率基础上加点,而本轮调降也涉及到利率加点上限。

此外,大额存单利率下调幅度会低于同期限的普通定期存款,如2年期大额存单最高利率将下调25BP,3年期大额存单最高利率下调30BP。记者简单计算,12月21日,多家国有大行三年期大额存单年化利率为2.65%,下调30BP后为2.35%,按20万元存三年算,则三年利息将少1800元。

存款利率下行仍是趋势

回顾过去两年间,商业银行已有五次大规模地集体下调存款利率,其中2022年4月、2022年9月,商业银行开启下调存款利率动作,后续逐渐将长期限的定期存款利率从“3”降低至“2”时代。

对于本轮存款利率调整,不少业内人士表示在预期之内,主要考虑在于银行加大信贷支持、息差压力等。具体来看,当前银行存款利率继续下调的驱动因素主要来自三方面:一是在金融支持实体的背景下,贷款利率显著下行,然而银行的负债成本保持相对刚性,息差持续压缩,加大了经营压力。考虑到存量按揭贷款利率下调会进一步压低银行利润空间,此前存款利率的调整力度难以完全抵消

贷款利率调整的冲击,未来或仍需继续下调存款利率。

二是存款定期化趋势越来越明显,且长期限存款和部分特殊存款产品定价偏高。三是商业银行主动负债管理能力增强,市场化进程下预计存款利率也将随着金融债、同业存单等产品利率下行的趋势,一并进行调整。

今年以来,商业银行更好支持经济持续回升,主动采取多种措施加大对实体经济让利。同时,由于企业和居民有效融资需求不足,部分银行通过降低贷款利率等方式,吸引更多客户。不过,存量房贷利率下调,每年减少银行利息收入。在多种因素作用之下,今年以来银行净息差明显收窄,营业收入和利润增速有所下滑。

LPR后续会调降吗

5年期LPR自6月后一直维持在4.2%,此后经历了8月MLF降息,9月央行降准,以及9月国有大行集体下调存款挂牌利率,报价仍按兵不动。考虑上述事件累积的影响,叠加本次存款利率的调整,长端LPR报价下行的可能性有所增加,但调整的幅度可能也较为有限。

往后看,降成本、宽信用工具或仍有加力空间,结合中央经济工作会议“灵活适度、精准有效”的货币政策基调,不排除明年上半年MLF进一步降息引导LPR报价下行的可能性。

一般情况下,年初“开门红”阶段揽储一般较为集中,因此有较大比例存款会完成到期置换。本次调降落在“开门红”前进行,对银行2024年(尤其上半年)负债成本的效果更显著。此举打开了2024年上半年LPR降息空间,对称降息对净息差的影响较小,且有望提振经济预期,利于银行估值修复。

工行台州分行营业部——

“驿站+财富”服务更贴心

本报讯(通讯员黄莺 赵冯乐)近年来,工行台州分行营业部致力于提升服务广度和深度,积极推进“工行驿站+财富”场景建设,除了必要设施外,主动增强与客户的情感连接,为客户提供便捷、贴心、安全的“金融+”服务。

当前反电信诈骗形势不容乐观,考虑到到店客户多为中老年人,金融风险防范能力较弱,该行员工主动作为,充分发挥工行驿站公益服务效能。一方面以

科技赋能,由智能机器人“小艾”巡回开展客户互动,通过语音提示反诈防骗金融标语,吸引客户关注。

另一方面开展志愿服务,利用客户排队等候时间发放反诈钱、理性消费等内容的宣传折页,进行网点阵地金融宣讲;组建“工行驿站”服务小队,走进社区、村居,开展反诈防骗流动式金融宣传,提醒中老年客户遇事第一时间要与子女沟通,做到不跟风、不盲

目、不轻信,不断增强客户的诈骗防范意识。

该行还结合客户需求,拓宽“工行驿站”的功能,增设财富模块,更好地为客户提供综合化、“有温度”的金融服务。结合该行下辖网点客群特征,创新开发“流动银行”服务模式,定期与合作单位联合开展理财沙龙、金融讲座等多元化金融活动,让客户及时了解当前市场环境和经济趋势,解决金融理财需求。

“建行蓝”铺就金融暖心“路”

台州传媒通讯员郭锦涛

前段时间,受冷空气影响,气温骤降。建行台州分行领导班子第一时间做出安排,全力应对突发情况,保障金融服务持续运行,用实际行动为群众办实事,铺就一条金融“暖心路”。

温情守护“山海城”

12月15日正值路桥吾悦广场开业,寒风瑟瑟,环卫工人李阿姨清扫着被风吹下的落叶及地上的纸屑。正赶上刮风的天气,一阵寒风吹过,转眼又积满了树叶,给原本已经洁净的路面又铺上了厚厚的一层“黄金甲”。

“阿姨,快进来坐坐,喝口热茶,暖暖和和吧!”台州大道建行正位于吾悦广场旁,大堂经理连忙招呼着李阿姨。李阿姨坐在“劳动者港湾”,接过热水喝了一口说:“在这扫那么多年了,你们都是那么热情,一直招呼我,谢谢你们了!”

建行台州分行倾心打造温暖的新时代文明实践站“劳动者港湾”,为环卫工人、外卖员等社会公众提供茶水、微波炉热饭等服务,为劳动者提供了便利的服务和舒适的休息环境,累了能歇脚,渴了有水喝,热



了可避暑,冷了可避寒,让人倍感温暖。寒冷的冬日里,“劳动者港湾”暖在了群众心头。

用心服务“零距离”

“王老板,在店里吗?等我们过去做一下贷款申请呀。”王老板在路桥新安夜市经营箱包生意,并且还经营着网店。今年生意不错,所需的资金大大超过了往年,一时间让王老板犯了难。经了解,他得知可以通过建行经营贷解决资金难题,便联系了建行客户经理。

为确保贷款及时审核发放,该行客户经理不畏严寒前往王老板店中开展贷款调查。在客户经理的指导下,王老板完成了经营贷的申请流程并现场体验用信。整个申请过程只用了几分钟,申请提交后,现场立即给出了审批结果,马上就收到贷款款项。

为解决客户出行不便等问题,该行组织员工对客户进行电话回访,并对有需求的客户进行上门服务,为客户提供更优质、更便捷的金融服务,开辟了一条温情通畅的“金融路”。

招商银行台州分行——

探索“科技投贷联动”新模式

本报讯(通讯员王炳华 韩佳汝)招商银行台州分行根据苗圃基金“投贷1:1”机制,对获苗圃基金股权投资的浙江桐轩医疗科技有限公司进行授信,助力桐轩医疗获得3000万元股权投资的同时,对其授信1亿元贷款。这是苗圃基金的投、贷首单,在台州区域性股权市场创新领域实践中具有突破性意义。

浙江桐轩医疗科技有限公司是医疗器械领域的科技型中小企业,仅

用3年时间就获评国家高新技术企业,进入“双创苗圃板”,公司高速发展,亟需资金扩大生产规模。

今年以来,招商银行台州分行探索打造“科技投贷联动”新模式,在国家金融监督管理总局浙江监管局指导和帮助下,“贷早、贷科技”为导向,为台州科创企业高质量发展注入澎湃的金融新动能。

中央金融工作会议要求,把更多金融资源用于促进科技创新、先进制

造、绿色发展和中小微企业这些重点领域和关键环节。针对台州初创期、成长期科创企业存在资产少、授信难以获批的现状和困难。招商银行台州分行通过政、银、企携手联动,深入了解早中期人才科技和专精特新企业融资难、融资渠道窄的痛点。

下一步,招商银行台州分行将不断创新普惠性投贷联动新模式,推动更多企业登陆多层次资本市场,赋能专精特新和科创企业高质量发展。

建设银行天台支行——

厚植清廉金融文化根基

本报讯(通讯员陈紫莹)近日,建设银行天台支行组织近三年新入职员工和客户经理前往天台县南屏乡前杨村“四知堂”开展廉政教育,厚植廉洁文化根基,涵养清廉金融生态。

今年以来,建设银行天台支行以多种形式开展新员工及信贷客户经理廉政教育活动,通过邀请天台县纪

委有关领导案例警示教育;纪检委员“敬畏制度严守底线”普纪教育;对员工廉洁勤业提出要求;通过业务条线开展合规避险、警示教育培训,对易发多发风险点进行解析,做好岗前“预警”,组织开展信贷人员诫勉谈话活动,签订“零物质”往来承诺书,进一步提高廉洁合规意识通过制定天

台支行青年员工岗位成长导师制,安排导师关心徒弟的思想动态,坚定理想信念,筑牢员工拒腐防变思想防线。

建设银行天台支行相关负责人表示,该行将持续推动清廉金融文化建设,提升清廉金融文化工作质效,让廉洁文化、廉洁风气落地生根。



第十三届省少年儿童书画艺术大赛台州赛区获奖名单发布

本报讯(通讯员王超婷)日前,2023年第十三届浙江省少年儿童书画艺术大赛台州赛区获奖选手名单发布。大赛报名通道开启后,全省共有4.93万人踊跃报名参加,组委会收到了4.17万幅充满童心的绘画作品。

本届大赛覆盖全省11个赛区,由浙江省美术家协会、浙江省书法家协会、浙江画院指导,中国人寿保险股份有限公司浙江省分公司(下称“浙江国寿”)、中国新闻浙江分社新闻发展中心主办,台州赛区由中国人寿台州分公司、台州市美术家协

会、台州市青少年活动中心承办。经过权威专家的层层选拔,共评选出400名全市优秀作品奖,甄选至省级的选手作品更是荣获全省银、铜及百强奖,全市具体名单详见2023年12月27日“望潮”新闻客户端发布。

今年,浙江国寿首创“国寿小画家”IP周边产品—财商桌游。基于传统财富游戏大富翁,模拟主流金融产品结构,还原真实理财投资行为,植入公司产品、服务和活动等元素。向全省500强小画家每人颁发专属定制的财商桌游一套。让孩子们在游戏

中感知收益与风险,培养风险意识,提升金融素养。

同时,浙江国寿积极践行社会责任,持续开展国寿小画家线上公益捐赠活动,参与公益捐赠者获得“2024国寿小画家新春公益礼包”一份,为云南省昭通市镇雄县赤水河镇铁厂村瓦房小学的孩子带去实现艺术梦想的希望。

本届浙江赛区百强作品展在杭州中国人寿大厦展出。中国人寿将继续通过国寿小画家活动为少年儿童持续提供一个梦想的舞台,帮助更多的孩子放飞艺术梦想。

冬日送温暖

岁末寒冬,台州银行玉环支行走进金色康养中心,向老人们送上年货,还为老人煮长寿面,帮老人修剪头发,及时送去节日祝福和关怀,以实际行动诠释着“敬老、爱老”的优良风尚。图为该行工作人员为老人穿衣。

台州传媒通讯员李亚妮摄

心中有梦, 奋力攀登!

农行掌银信用卡 助您梦想成真

金穗时尚生活

中国农业银行
台州分行

客服电话: 40066-95599
网址: www.abchina.com

美食半价~9元观影~免费洗车~农行信用卡活动多多!

如何查找活动:

方式1:掌银进入[信用卡]-[浓情相惠]可查看附近活动商家,点底部可选择不同类型商家。

方式2:掌银进入首页[城市专区]-[信用卡专区]

方式3:掌银扫码活动码直达[台州信用卡专区]

请使用农行掌银扫码
活动详情请咨询台州农行各网点

扫码半价: 领券3天内可在各活动门店以掌银扫码方式消费可享半价优惠,单笔最高优惠10元,每人每周限享1次/本季度内限享10次,每周优惠总量4000元/本季度优惠总量52000笔。

9元观影: 每人每月可购2张9元观影券,购券后3天内可在各活动影院兑换普通电影票,每月限量10000张。

9元美发: 每人每月可购1张9元美发券,购券后3天内可在各活动美发门店兑换洗发吹或洗剪吹服务1次(具体服务类型在门店列表中),每月限量3000张。

9元洗车: 每人每月可购2张9元洗车券,购券后3天内可在各活动洗车点兑换普洗服务1次,每月限量10000张。